

## МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО У СФЕРІ ТУРИЗМУ ЯК ВАЖЛИВИЙ ФАКТОР ЙОГО РОЗВИТКУ

**Касьяненко А.А., гр. МКТС-2012-1**

Науковий керівник – канд. техн. наук, доц. **Нохріна Л.А.**  
Харківський національний університет міського господарства  
ім. О.М. Бекетова

Однією з форм міжнародного регулювання у сфері туризму є конференції, що проводяться в рамках програм ООН. Наприклад, дипломатичною конференцією ООН 1954 р. з питань митних формальностей прийнято ряд документів, що дозволили значно спростити процедуру проходження митного контролю туристами.

Наступним кроком розвитку програм ООН стала розробка рекомендацій щодо правового регулювання міжнародного туризму, які оприлюднено у 1963 р. на Римській конференції ООН з туризму та міжнародних відносин. Саме після цієї події були визначені найважливіші положення, що використовуються у сферах паспортного, митного, валютного, санітарного, епідеміологічного, візового контролю, страхування іноземних громадян. Римська конференція також приділила велику увагу взаємовідносинам між суб'єктами туризму і державою, технічному співробітництву, а також питанням транспорту. Згодом, у 1999 р., відповідно до рекомендацій цієї конференції був прийнятий Глобальний етичний кодекс туризму.

У 1980 р. на Всесвітній конференції WTO були вироблені і закріплені у Манільській декларації нові принципи в області туризму, серед яких визнання прав на відпочинок, популяризація туризму, підвищення купівельної спроможності туристів, розповсюдження туристських інформаційних матеріалів тощо. Шенгенська угода 1985 р. скасувала проходження митного контролю між країнами Євросоюзу. Це стало потужним каталізатором підвищення потоку туристів, що подорожували Європою.

Таким чином, впровадження всіх цих та багатьох інших документів у великій мірі сприяли розвитку дружніх відносин між країнами і посиленню туристського потенціалу кожної з них за сприяння партнерів. Очевидно, що жодна держава не змогла б впровадити принципи розвитку туризму у такому глобальному масштабі, якби не міжнародні організації, які дозволили вивести туризм на новий рівень і саме завдяки їхній діяльності він активно розвивається на сьогоднішній день.